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Presseeinladung / Terminhinweis

ÜBERSCHRIFT: Falschparker stoppen! VCD-Aktion zur Europäischen Mobilitätswoche
Unterüberschrift: Verkehrsclub VCD Stadt/Land organisiert vom Tag. Monat bis zum Tag. Monat in Stadt XY Kiezspaziergänge und markiert Falschparker mit gelben Karten, Luftballons und Sprühsahne. Europäische Mobilitätswoche startet am 16. September.  


[bookmark: _GoBack]Stadt, Tag. Monat. 2018
Sehr geehrte Damen und Herren,

Erster Absatz: Problemschilderung (kurz!): Falschparken ist eine ernste Gefahr für andere Verkehrsteilnehmer. Radfahrer müssen Zweite-Reihe-Parker auf Hauptstraßen gefährlich umfahren oder auf Fußwege ausweichen, wenn Autos Radwege versperren. Falschparker an Straßenecken zwingen Fußgänger, zwischen den Autos und damit erst spät erkennbar auf die Fahrbahn zu laufen. Der wachsende Liefer- und Pkw-Verkehr, zu niedrige Bußgelder und mangelnde Kontrollen verschärfen das Problem. 

Was macht der VCD genau zu der Aktion (kurz und bildhaft!): Um auf die Gefährdung von Radfahrern und Fußgängern durch Falschparker aufmerksam zu machen, organisiert der ökologische Verkehrsclub VCD Land/Stadt, Falschparker-Kiezspaziergänge durch welchen Stadtteil?. VCD-Aktive werden dabei falschparkenden Autos, die andere Verkehrsteilnehmer gefährden, mit kleinen Denkzetteln markieren: mit einer gelben Karte, Luftballons oder mit Sprühsahne. Gleichzeitig werden sie die Autofahrer und Anwohner über die Gefahren des Flaschparkens informieren. Die Aktion findet im Rahmen der Europäischen Mobilitätswoche (EMW) statt, die am kommenden Sonntag, den 16. September startet. Die EMW findet jährlich statt und wurde von der EU-Kommission initiiert. Durch sie soll Bürgerinnen und Bürger in ganz Europa eine nachhaltige Mobilität näher gebracht werden. 

Kann – muss aber nicht:Kurze Forderung: Um die Sicherheit von Radfahrern und Fußgängern zu erhöhen, fordert VCD XY die Stadt XY auf, die Kontrollen von Falschparkern zu verstärken. Zugleich muss die Infrastruktur für Radfahrer und Fußgänger verbessert und der ÖPNV ausgebaut werden. So werden mehr Menschen dazu zu bewegt, vom Auto auf umweltfreundlichere Verkehrsmittel umzusteigen.

Zur Berichterstattung über die Falschparker-Aktion laden wir Sie herzlich ein.

Falschparker-Kiezspaziergang (Dauer ca. 1 Stunde):
Start: Tag. Monat. Jahr, Uhrzeit 

Wo? Genaue Adresse
.
Mit Wem? Name und Funktion der Organisatoren, die vor Ort sind und auch Interviews geben können

Informationen zur Europäischen Mobilitätswoche: www.umweltbundesamt.de/europaeische-mobilitaetswoche
Informationen über weitere Aktionen des VCD in anderen Städten zur Mobilitätswoche: www.vcd.org/emw-2018  

Pressekontakt:
Vorname, Nachname • VCD-Funktion • Telefonnummer ??? Wichtig: Erreichbar sein! • E-Mail• Homepage • 

Der ökologische Verkehrsclub VCD ist ein gemeinnütziger Umweltverband, der sich für eine umweltverträgliche, sichere und gesunde Mobilität einsetzt. Im Mittelpunkt steht dabei der Mensch mit seinen Bedürfnissen und Wünschen für ein mobiles Leben. Seit 1986 kämpft der VCD für ein gerechtes und zukunftsfähiges Miteinander zwischen allen Menschen auf der Straße – egal, ob sie zu Fuß, auf dem Rad, mit Bus und Bahn oder dem Auto unterwegs sind. Dafür arbeitet er vor Ort mit zwölf Landesverbänden und rund 140 Kreisverbänden und Ortsgruppen, bundesweit und europaweit vernetzt. Rund 55.000 Mitglieder, Spender und Aktivistinnen unterstützen die Arbeit des VCD für eine zukunftsfähige Mobilität.
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